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Leistungen:

- Hin- und Rückfahrt im modernen Reisebus zur

alleinigen Benutzung

- Vorbereitung/Planung von Fahrt und Programm

- Kosten für den Fahrer

- Stadtrundgang mit Führung in Besançon

- alle o.a. Fahrten bzw. gleich weite nach Wunsch

- 3 Ü/F in Juigendherberge oder Hostel

- Freiplatzregelung nach Wunsch!

Eintrittsgelder, Kosten für zusätzliche Führungen,

Schiffs- oder Bootsfahrten u.ä. sind im Reisepreis

nicht enthalten.

Preis:

01.04.2024 - 31.12.2026 - Busreise/Klassenfahrten

Preis bei 46-49 Teilnehmern pro Person

ab

236 €

Neu! Klassenfahrt Frankreich: Besançon - 4 Tage

Nicht weit hinter der französichen Grenze bietet die Hauptstadt der Franche-Comté

Besançon "die grünste Stadt Frankreichs" vielseitiges Programm für eine Klassenfahrt.

Eine Schleife des Flusses Doubs umringt das zweitgrößte denkmalgeschützte Stadtviertel

Frankreichs, dessen Geschichte bis in die Römerzeit reicht. Ein hübscher blau-beiger Stein

prägt die Gebäude. Mitten in der Stadt befindet sich das Geburtshaus Victor Hugos,

Schriftsteller und Politiker (Der Glöckner von Notre Dame). 112 m über der Stadt thront

die 12 ha großen Zitadelle (UNESO-Weltkulturerbe), die neben 2 Museen auch einen Zoo

beherbergt. Am Ufer des Doubs finden sich Parkanlagen zum Verweilen und das FRAC. In

dem modernen Gebäude befindet sich die regionale Kunstsammlung.

Besançon war früher die Hauptstadt der Uhrmacherindustrie. Im "Musée du Temps" wird

die Geschichte der Zeitmessung in Szene gesetzt - von der Erfindung des Uhrpendels über

die piezoelektrische Quarzuhr bis zur Atomuhr.

Kanu- und Stand-up Paddling auf dem Doubs und Ausflüge in die Umgebung können für

sportlichen Ausgleich eingeplant werden.

Auf dem Hin- oder Rückweg ist je nach Reiseroute ein Besuch in der Hauptstadt Europas -

Straßburg, im romantischen Colmar, Freiburg o.a. möglich.

4-Tage-Fahrt

(Verkürzung bzw. Verlängerung möglich)

Programmvorschlag

1. Tag: Anreise - Unterbrechung der Fahrt je nach Reiseroute und Wunsch z.B. in Straßburg oder Colmar -

Weiterfahrt nach Besançon

2. Tag: Stadtrundgang mit Führung in Besançon: Altstadt mit Porta Nigra, Römisches Theater, Rathaus,

Kathedrale Saint-Jean mit astronomischer Uhr, Villen des 16., 17. und 18. Jahrhunderts, Geburtshaus Victor Hugos

u.v.a.m.

3. Tag: Besuch der Festung in Besançon (UNESCO-Weltkulturerbe) mit seinen Museen und Zoo (siehe weitere

Programmvorschläge) - Zeit zur freien Verfügung - ggf. Bootsfahrt auf dem Doubs

4. Tag: Rückreise - Unterbrechung der Fahrt je nach Reiseroute und Wunsch z. B. in Freiburg - abends Ankunft am

Schulortt u.v.a.m.

Weitere Programmvorschläge

Zitadelle von Besançon: Comtois-Museum (Kultur der Region), Museum des Widerstands und

Deportation, Zoo mit Zoologischen Garten, Aquarium, Insektarium; Noctarium und Naturalium
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Stand-up Paddling oder Kayak-Tour auf dem Doubs, z.B. in Avanne-Aveney (10 km)

Musée des Maisons Comtoises (20 km): 15 ha Freilichtmuseum mit typischer historischer Architektur der

Franché-Comte

Besichtigung einer Käserei:

Königliche Saline Arc-et-Senans (35 km): Ausstellung zu dieser besonderen Industriearchitektur

(UNESCO-Weltkulturerbe). Ausstellung zur Bedeutung, Gewinnung, Verwendung von Salz auf der Welt. Im "Le

Centre de Lumières" werden 8 UNESCO Weltkulturerbestätten der Welt in einer 3D Animation visualisiert.

Louis Pasteur in Arbois (ca. 50 km): Besichtigung Wohnhaus und Labor

(https://www.terredelouispasteur.fr/visite-de-groupe/). Möglichkeit zum Stadtrundgang im reizvollen Städtchen

Arbois.

Programmvorschläge Hin-/Rückfahrt:

Straßburg: Gerberviertel „La Petite France“, Elsässisches Museum (Volks- und Brauchtum), Museum für moderne

Kunst, Archäologisches Museum, Goethe-Denkmal, Totenmonument, Tabakmanufaktur, Synagoge de la Paix,

Spaziergang "Strasbourg ville impériale", St. Thomas Kirche, Parc de la Citadelle, Schiffsfahrt auf der Ill Geschichte

hautnah erleben! Das EU-Parlament und der Europäische Gerichtshof für Menschenrechte schreiben täglich

Politikgeschichte. Mit ihren modernen Gebäuden bilden Sie einen Kontrast zur historischen Altstadt, die zum

UNESCO-Weltkulturerbe ernannt wurde.

Colmar mit seinen blumengeschmückten Fachwerkhäusern, kleinen Kanälen und viel Kulturerbe.

Maginot-Linie: Bunker und Verteidigungssystem aus dem Zweiten Weltkrieg an der deutsch-französichen Grenze

KZ-Struthof: Straf- und Arbeitslager der NS in Natzweiler

Mulhouse: Eisenbahn- und Automobilmuseum, Zoo/Botanischer Garten ("Jardin remarquable")

Ecomusée: Freilichtmuseum mit vielen Attraktionen

Château du Haut Koenigsbourg - Hochkönigsburg: vollständig rekonsturierte, mittelalterliche Burganlage auf

einem Fels der Vogesen thronend - großartiger Ausblick über die Rheinebene

Affenberg Salem: frei lebende Berberaffen in 20 ha Waldgebiet

Weil am Rhein: Vitra Campus - Produktionsgelände, Ausstellungshalle und Museum: wechselnde Ausstellungen

zum Thema Architektur und Design (von bedeutenden Architekten entworfen), Architekturführung möglich

Elsässisches Dorfmuseum Ungersheim (Frankreichs größtes Freizeitmuseum)

Hinweis: Diese Reise ist nicht grundsätzlich für Menschen mit jeglicher Behinderung geeignet. Sollten Sie Personen mit

einer körperlichen oder geistigen Behinderung in Ihrer Gruppe haben, vermerken Sie bitte die besonderen Erfordernisse

oder kontaktieren Sie uns persönlich. Entsprechend dieser Erfordernisse stellen wir Ihnen ein spezielles Angebot für Ihre

Gruppe zusammen.

Busreise/Klassenfahrten

Die Preise gelten pro Person und schließen die in der Reise aufgeführten Leistungen ein.

Ihr Preis errechnet sich aus der von Ihnen festgelegten Dauer der Fahrt, dem Reisetermin, dem Abfahrtsort,

Ihrer Teilnehmerzahl sowie den von Ihnen gewünschten und von uns erbrachten Leistungen.

Der Super Sparpreis ist gültig von November bis Februar, außer an Messeterminen.
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